

La fiesta de la Raza

EL PUNTO DE PARTIDA

Nos proponemos, en el limitado y parco espacio de tres artículos, desarrollar los tres puntos siguientes: primero, concepto y comprensión de la Raza; segundo, organización y desarrollo de la Fiesta; y tercero, orientación provincial de la misma. El primer punto, general y sintético, será manadero de donde broten las aguas utilitarias y analíticas del segundo y tercero. Esta visión íntegra no sólo es exigencia metodológica de exposición sino que también y por lo mismo, secuela didáctica o enseñanza pedagógica.

El problema hispanoamericano se ha nutrido siempre de confusos entusiasmos, pero asimismo de múltiples necesidades. Cuando un concepto humano y vital de suprema estirpe, sufre el manoseo plebeyo de los indocumentados, inevitablemente, se arrojan perjuicios intensos y duraderos. El concepto que era carne viva, se trueca en carne purulenta; el verbo creador, en palabra yerba; y el hombre—autor, en hombre—coautor; coautor de un suceso horrendo cual es la abstracción, la fantasmagoría y la nebulosidad de lo concreto, luminoso y diáfano.

El paso de lo concreto a lo abstracto, ofrece ese manifiesto peligro cuando se ignora la esencia de lo concreto o cuando intereses particulares e inconfesables aconsejan su ignorancia. Sólo así se explica que la ruta a seguir de un problema tan hondo y espiritual, haya estado encomendada a personalidades mediocres, decorativas y obesas, cuando su gran envergadura exige una mente perforadora y una pasión perdurable.

Imperialismo y anarquía: he ahí los dos enemigos de una honrada y fecunda solución. De un lado, actitud mayestática y coercitiva; de otro, comentario sangriento o donoso. Pedagogía funesta para una nación que si fué grande por descubrir y conquistar un mundo nuevo, debe serlo también para una vez perdido, reconquistarlo con amorosa comprensión. Ahora bien: el conocimiento acarrea dolor, inquietud y desvelo, tres cosas que han rehuído siempre los placenteros, inertes y soñolientos hispanoamericanistas.

Los imperiales sostuvieron en sus huecos discursos que América no tenía capacidad política para hacerse independiente. En efecto: América se hizo independiente. Los imperiales auguraron que el espíritu americano no se manumiría jamás. En efecto: el espíritu de América es hoy un espíritu independiente, propio, específico.

Y es que la cultura lo unifica y universaliza todo. Ni la éica, ni el léxico, ni la lengua, ni la lejanía, son obstáculos para la cultura. Quien así no lo vea, es porque tiene la mente anubarrada por un añarismo egotista que ha llevado a ciertos escritores a creer que en América no hay otra cosa que indios y que éstos, cuando ven a los europeos, se arrodilan a los árboles...

Hace un año se entabló una contienda entre escritores españoles y argentinos. Los primeros trataron de imponer a los segundos lo que se llamó, impropia y neciamente, un meridiano intelectual. Los argentinos, indignados, replicaron justa, pero descortésmente. Yo heube de terciar en la contienda que calificué de episodio aldeano, y di la razón a los argentinos porque el patriotismo no consiste en imponer a los de fuera una cultura determinada, sino en elevar la propia a un grado tal que los demás se vean obligados, con espontaneidad fecunda, a beber en ella.

América no es ya una colonia española, ni siquiera europea. Si la más alta manifestación espiritual de un pueblo es su literatura, América no sólo se ha emancipado ya del viejo continente sino que ofrece al mundo una estructura propia, pues además de haber insuflado su espíritu personal en las técnicas europeas, ha creado otras nuevas. Señalar nombres que comprueben esta realidad, en este lugar y en este artículo, acusaría en mí pedantería imperdonable. Por ello, me inhibo.

Hay que ir en busca del arte y del espíritu universales. No quiere decir esto que cada pueblo no deba fomentar sus rasgos peculiares. Al contrario, para ascender muy alto, como el árbol, hay que enraizarse profundamente en lo nativo. La cultura es una suma de diferencias. No se debe hablar de cultura española, francesa, inglesa, alemana, ni siquiera europea. Es muy peligrosa la exclusión como lo es toda vanidad de la cultura, todo casillo de naipes. La cultura es una, universal, y todos contribuyen a formarla.

Es preciso, por tanto, que quienes puedan y deban dirigir en modo alguno la atención de los demás al problema complejo de la Raza, lo orienten en un sentido de comprensión clara del pueblo americano, y encaucen la curiosidad colectiva hacia los altos valores espirituales ultramarinos. Para nosotros es primaria y esencial esta actitud y la exponemos para deducir de ella otras consideraciones posteriores.

FRANCISCO AGUSTIN.
Inspector-jefe de 1.ª enseñanza

El descubrimiento se debe al joven ruso Boris Socoloff, profesor de Medicina Experimental de la Universidad rusa de Praga (Checoslovaquia), que actualmente trabaja en las investigaciones del cáncer en la Universidad de Columbia

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 5,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

La Bandera de la Raza

Arrancó Neptuno al mar
Con su mágico tridente
Una perla refulgente
De fulgor tan singular
Que pudo reverberar
Todos los rayos del sol,
Y no hay más bello arrebol
Que el del ibérico espacio.
Ni Febo halló otro palacio
Mejor que el cielo español.

Ese pueblo destinado
A coronarse de gloria
Y a no conocer su Historia
Hasta que, en alas llevado
Del viento, haya contemplado
La redondez de la esfera,
Es aquella raza ibera
Con su nobleza y bravura
Que de la fama en la altura
Enarboló su bandera.

Nuestros padres que asomados
A la inmensidad nacieron
Y sus pechos resistieron
A los mares irritados
Y a los báratros preñados
De horrorosas tempestades.
Con valor y heroicidades
Sus almas grandes templaron,
Almas que se expansionaron
A través de las edades...

Ese espíritu indomable,
Ese carácter guerrero,
Esa complexión de acero,
Esa nobleza admirable,
Hicieron una y estable
A la raza hispano-ibera,
Y de excelente manera
Entre sí cristalizaron
Y el honor y prez formaron
De su gloriosa bandera.

Un adalid aguerrido,
Hijo de agrestes montañas
Y florón de las Españas,
A la altura se ha subido.
El asturiano ha sabido
Que un pueblo que así se ufana
Con fiereza sobrehumana
Dió caza al regio león
Y le ató al fuerte guión
De la insignia mahometana.

Y él, queriendo entronizarle,
Extiende inmensa mirada,
Raya al cielo con su espada,
Y sonríe al señalarle.
El pábellón que ha de darle
La España conquistadora
Cuando quede vencedora
De la invasión agarena
Y en la granadina almena
Brille la cruz redentora.

Mas, la Península sola,
Nada es para el español;
El quiere seguir al sol
Y allí, donde este arrebola,
O sucumbe, o tremola
La insignia de su Nación,
Sin que quede una región
Que no sea subyugada
Y humilde caiga postrada
A las plantas del león.

Y la bandera, rompiendo
El marco que había trazado,
En el futuro inspirado,
Pelayo, se fué extendiendo,
Sus triunfos enalteciendo,
Purificando su gloria,
Y de victoria en victoria
Crea el mundo que hará en los polos

A su poder mauseolos
Y de la tierra su Historia,
Y si no cabe en la esfera
Su ondear indefinido,
Por los aires se ha subido,
Do la inmensidad impera;
Y teniendo esta bandera
Su escabel aquí en el suelo,
Es infinito su vuelo,
Que la ibérica Matrona
Logró poner su corona
Sobre la altura del cielo.

Fr. I. Arroyo, O. P.
Colegio de Santo Tomás,

Revista de Prensa

«El Debate»

Glosando el libro recientemente publicado por Cambó, se muestra en casi todos los aspectos conforme con las ideas en él expuestas.

Pero se muestra más optimista el colega por lo que respecta al porvenir de España.

«El camino que nos conduzca a la nueva Constitución social y política será sin duda largo; mas no lo juzgamos peligroso. Cualquier país de Europa tiene más graves problemas interiores que nosotros. Ni precipitación ni estancamiento, debe ser nuestra divisa. Y así como nos parecería insensato aprobar fulminantemente una Constitución e intentar implantarla, como fuese, así juzgamos temerario dejar pasar los meses sin hacer una consulta al Cuerpo electoral, aunque sólo sea para renovar una parte de los Municipios, ni reglamentar la censura, ni poner en pie de igualdad política a todos los ciudadanos.

Mas ya se advierte en el jefe del Gobierno un sincero deseo de cambiar de rumbo. Su leal invitación a los representantes es tal vez su mayor acierto en política interior. Si no se logra todo el fruto apetecido, no será por culpa de Primo de Rivera

«La Epoca»

Dice que el desarrollo extraordinario adquirido en poco tiempo por los transportes automóviles ha hecho pensar en varios países en la necesidad de crear un ministerio especial dedicado a la unificación de los medios de transporte.

Agrega que también existe este problema en España, en algunas de cuyas regiones sostienen perjudicial competencia las líneas de automóviles y las ferroviarias.

El problema debe resolverse en la forma conciliadora que se estudia en Suiza y en Bélgica. No deben mantenerse lógicamente líneas ferroviarias y de automóviles que se hagan dura competencia, porque ésta resultaría contraria a la larga a los intereses nacionales. Hay que coordinar, completar, fusionar, los medios de transporte con el pensamiento fijo tan sólo en los intereses del público y en el progreso del país.

Hay que procurar un servicio ferroviario lo más perfecto posible y complementarle con el de enlace de automóviles para viajeros y mercancías, que sean los que unan cómoda y frecuentemente con el ferrocarril o la ciudad, a los pueblos sin comunicación directa por vía férrea.

«La Nación»

Publica íntegro y en lugar preferente, reproducido de «La Vanguardia», de Barcelona, el artículo sobre cuestiones económicas y políticas del jefe del Gobierno, de cuyo trabajo dimos un resumen en nuestro número de ayer.

Para la presidencia de Méjico

MEJICO.—El candidato a la presidencia Vasconcelos, ha pronunciado un discurso en Tampico, diciendo que si triunfa se apartará de la política de Obregón y Calles.

—Un jefe del bando de Vasconcelos ha sido muerto a tiros en Tampico.

—Se habla de una nueva conferencia entre el Obispo Díaz y Portes Gil.

En presencia de los representantes de la Secretaría de Gobernación, se ha hecho entrega a los sacerdotes católicos de algunos templos del Estado de Veracruz que mantenían en su poder los ministros del culto llamados cismáticos.

Un telegrama y una nota oficiosa

Copia del telegrama del ministro de Trabajo al presidente del Consejo, desde Ginebra, y nota facilitada por la Oficina de Información y Censura:

«Presidente de Consejo ministros. Madrid.

«Propuesta mi designación para presidente Conferencia Internacional Trabajo, con palabras de gran elogio para España por delegado Gobierno Inglaterra, fué apoyada en idénticos términos laudatorios nuestro país por representantes Gobierno Francia, Alemania, Polonia y ministro Marina Grecia, así como delegado Patronal de Holanda y obrero francés, en nombre sus respectivos grupos, siendo designado unánimemente y acogida mi presencia en tribuna presidencial con grandes aplausos de toda la Conferencia.

Es ésta primera vez que elección presidente prodúcese con intervenciones tan numerosas y encomiásticas primeras potencias y adhesión expresa de muchas más, que elogiaron, no sólo significación histórica España, sino acertada labor legislativa llevada a cabo por Gobierno.

Mi discurso dando gracias fué recibido también con grandes aplausos. Podemos enorgullecernos este éxito, que honra España, fortificando su Gobierno ante el mundo, y enalteciendo a quien, al frente del mismo sabe conducir ciertamente nuestra Patria por caminos de triunfo, revalorizando internacionalmente concepto y prestigio nacionales.

Salúdole afectuosamente.—Aunós».

«Reciente aún la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, celebrado en Madrid, en la que se puso de relieve la significación de España en el mundo internacional, se reitera hoy el honor y la consideración hacia la nación española, cuyo respeto se patentiiza con la designación para presidente de la XIII Conferencia Internacional del Trabajo del ministro del Trabajo y Previsión, D. Eduardo Aunós, que a ella concurre como primer delegado de España.

El mecanismo de la elección de presidente en estas Conferencias, a las que asisten como delegados, no sólo representaciones gubernamentales, sino patronales y obreras, y el hecho de haber dado sus votos a la candidatura del representante de España, unas y otras, contándose entre ellos el de la representación gubernamental laborista, es de gran valor para nosotros, pues revela el alto aprecio que más allá de las fronteras siente

por la España de hoy la intelectualidad, que labora más directamente en la ordenación y progreso de la política social.

También es tal deferencia evidente prueba del aprecio en que se tiene la obra social que el Gobierno español viene desarrollando desde que se propuso encauzar las graves cuestiones que halló a su advenimiento planteadas en el terreno de la violencia, y le estimula a continuar por la segura vía de regular la vida del trabajo, por medio de la organización corporativa de las diversas actividades productoras, sometida ya en muchos casos al contraste de la realidad y perfeccionada de continuo por la experiencia y la práctica cotidianas.

Es también sumamente grato para el Gobierno y honroso para España que la primera vez que su delegado en las Conferencias Internacionales del Trabajo obtiene el honor de ser elevado al puesto presidencial, lo sea con motivo de plantearse tema relacionado con la vida profesional de los trabajadores del mar, significando con ello la alta estimación que secularmente ha merecido en el mundo nuestro país en las cuestiones marítimas, de las que se ocupa constantemente este Gobierno, procurando encauzar con fórmulas eficaces la expansión de nuestras industrias del mar y de nuestra Marina mercante y de guerra, entendiéndose que la latitud considerable de nuestro litoral pondrá siempre en preferente plano de nuestras preocupaciones económicas, políticas y sociales los problemas que de ello se derivan.»

UN NIÑO MUERTO

Los niños Rufino y Segundo González hijos del vecino de Chaherrero Severiano González, en ocasión de hallarse todos en el domicilio de sus padres, se pusieron a jugar con una escopeta. El arma se disparó quedando muerto en el acto Rufino.

El juzgado instruyó diligencias.

DE TOROS

Además de la corrida del día de la Santa tenemos entendido que el próximo día 20 se celebrará una gran novillada con picadores y ganado de pura casta, cuya lidia correrá a cargo de los aplaudidos diestros Lorenzo La Torre y Mariano Sanz (El Moreno).

Oportunamente daremos más detalles.

DOMINGO LUNES



Este es el milagro del

PALMIL



Purgante ideal para niños y adultos.

El más indicado en todas las indisposiciones.

No irrita. Sabor agradable.

Procedimiento para la destrucción del cáncer por medio de la oxigenación

POSTON.—Se dió cuenta en el décimo tercer Congreso Internacional de Fisiología de la Escuela de Medicina de Herverd, de un comprobante que se inyecta por la vía hipodérmica en el cáncer, y que lo cura en los animales de unos pocos días.

Este procedimiento, al que se ha dado el nombre de oxigenación consiste en llevar a las células anormales mayores cantidades de oxígeno que la que puede llegarles por los filtros normales.

Bibliografía Sección religiosa

Biblioteca práctica de Predicación Parroquial

Sermones para las fiestas solemnes. Predicados por el M. I. señor magistral de la S. I. C. de Avila, Licdo. D. Gervasio Esteban Martín en los años 1902 a 1916.

Tenemos a la vista el segundo tomo publicado de la «Biblioteca práctica de Predicación Parroquial» fundada y dirigida por el culto y celoso párroco de Cardenosa y arcipreste de inmediaciones de Avila, D. Francisco Esteban Martín. Contiene este tomo, muy bien editado y presentado, con un hermoso prólogo del M. I. señor penitenciario de la S. I. C. don Justo Sánchez, veinte sermones completos del elocuente magistral que fué de la Catedral de Avila D. Gervasio Esteban, predicados por él en diversas iglesias de esta ciudad y en distintas festividades del Señor, de la Virgen, de San José, Santa Teresa, San Segundo. Todos los Santos, etc. Completan el tomo un documentado sermón en «Defensa de las Ordenes Religiosas» y dos hermosísimas oraciones fúnebres que son riquísimos florones de honda emotividad y sentimiento patriótico y cristiano dedicados y consagrados a la feliz memoria de la grande y sin par reina Isabel la Católica en el día aniversario de su muerte y al in mortal Pontífice León XIII en los solemnes funerales que Avila celebró en la S. I. Catedral al fallecimiento del Papa de las luminosas Encíclicas

No es nuestra misión, ni entra en nuestro cálculo, hacer un examen analítico de los sermones de aquel gran genio, que, como todos los genios, eclipsó su luz en el medio día de su esplendor; las obras del llorado magistral de Avila desde el año 1901 al 1916 están impregnadas de tal copia de profunda doctrina teológica y sentimiento poético místico y adornadas con la galanura de aquel estilo simpático y seductor que distinguio al Sr. Esteban, de feliz memoria, que sólo el nombre de D. Gervasio Esteban, tan admirado que fué en Avila, hace recomendable la lectura de estos sermones que con acierto plausible ha dado a luz su hermano, el actual apostólico párroco de Cardenosa.

Los párrocos, sobre todo, y cuantos se dedican al sagrado ministerio de la predicación deben contar en sus bibliotecas este primer tomo de sermones, segundo de la «Biblioteca de predicación parroquial», por ser un arsenal fecundísimo de ideas valiosas, muy aprovechables en cualquier fiesta de compromiso.

La lectura de estos sermones no se hace pesada; es amena, interesante, instructiva, por el estilo suelto, florido y poético que la anima y

SANTORAL
Dia 12.—Sábado. Nuestra Señora del Pilar, Santos Félix Cipriano y Prisciano y Beatos Camilo, Agustín, Maximiliano, Eustaquio y Serafín. La misa y oficio divino son de la Virgen del Pilar, con rito doble de primera clase y color blanco

CULTOS
S. A. I. CATEDRAL.—A las diez, después de las horas canónicas, misa solemne a orquesta, con sermón a cargo d. l. M. I. Sr. D. Justo Sánchez, Penitenciario. Por la tarde, después del coro, Exposición y Rosario.

Mes de octubre
Novena a la Virgen de Rosario Real Monasterio de Santo Tomás. Continúa la novena a la Virgen del Rosario; A las cinco y tres cuartos (hora natural) Exposición, Rosario, y novena, terminándose con la Salve cantada.

Ejercicio diario.—Por la mañana a las cuatro y media misa rezada en la capilla de la Virgen con una parte del Rosario.

A las siete, misa y segunda parte del Rosario.

Por la tarde, a las cinco y tres cuartos Exposición, rezo del Santo Rosario, ejercicio del mes y reserva.

San Pedro.—A las seis Rosario y ejercicio del mes

En las demás parroquias al anochecer los mismos cultos.

La Santa.—Todas los días, por la tarde a las seis y media, Exposición menor de S. D. M. A continuación Santo Rosario ejercicio de mes a Santa Teresa cánticos y Reserva del Santísimo.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA
Listón de 3 cuartos a 3,50 m. c. Idem de p. a 4'50. a Ripia 5 pts. d.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid kiosco de EL DEBATE
Calle de Alcalá, trenie a las Ca. através.

hace su abundante doctrina fácil y atractiva.

El libro está al alcance de las más pequeñas fortunas; y aquéllas y éste explica la aceptación que ha tenido este libro al aparecer en librerías a la venta.

Felicítamos a nuestro distinguido amigo, D. Francisco Esteban, por el meritorio esfuerzo llevado a cabo por sacar a luz las preciosas joyas de la ciencia de su ilustre hermano (q. D. i. e. g.) y por el bien que ocasiona a todos en general con la publicación de esta Biblioteca práctica de Predicación Parroquial que tantos elogios ha merecido de las personas inteligentes.

Folleto de «El Diario de Avila» (37)

B. Buxy, traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana
contacto la mano de Lisabel, ex-entendida hacia ellas.
A medida que ascendían sentían gravitar sobre ellas las sombras de las grandes rocas. Lisabel con el corazón oprimido por no sabía qué aprensión, se decía que aquella áspera altura representaba para ella el mundo, que su nido estaba allá arriba y que desde la muerte de su tía ya no le quedaba nada fuera de allí.
Guió muy bien a su prima hasta el Torreón Frío, pero cuando se trató de entrar, ya fué diferente. La puerta estaba sólidamente cerrada por dentro y a pesar de llamar con

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO MARÍTIMO EN GINEBRA

Como está constituida la Delegación española

GINEBRA.—La Delegación de España en la XIII Conferencia Internacional del Trabajo está constituida de la siguiente forma:

Delegación del Gobierno:
Presidente, don Eduardo Aunós Pérez, ministro del Trabajo.

Delegados: don José Jonro y Miranda, conde de Altea, miembro del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo; don José Gascón y Marín, consejero de Estado y profesor de Derecho Administrativo de la Universidad de Madrid.

Consejeros técnicos: Por el servicio Internacional del Trabajo del Ministerio de Trabajo y Previsión, don Pedro Sangro y Ros de Olano, marqués de Guad-el-Jelú; don Alfredo Saralegui Casellas, presidente de la comisión permanente de la Caja Central de Crédito Marítimo; don Mariano Puyuelo Morlán, don Rafael Señán Díaz y don Juan Arenzana Chinchilla.

Secretario de la Delegación, don Ricardo Caballero Pascual.

Delegación patronal:
Delegado, don Evencio Corfina Arteta, director gerente de la Compañía Marítima Bilbao.

Consejeros técnicos: don Francisco Junoy Rabat, presidente de la

Asociación de Estudios Sociales y económicos; don Enrique Satrústegui y Fernández, ingeniero director de la Sección de Personal de la Compañía Trasatlántica Española; don Manuel de Orueña y Arriero secretario de la Asociación Patronal.

Asesor adjunto, agregado a la delegación patronal, D. Ramón Elguezábal, vicesecretario de la Asociación de Navieros de Bilbao.

Delegación obrera:
Delegado, D. Francisco Largo Caballero, secretario de la Unión General de Trabajadores de España.

Consejeros técnicos: D. Julián Besteiro y Fernández, presidente de la Unión General de Trabajadores de España; D. Ramón Barrós Suárez, fogonero marítimo y presidente de la Sociedad de su oficio La Naval, de Barcelona; D. Antonio Reyes, patrón de cabotaje y presidente de la Sociedad de su oficio de Málaga.

El Sr. Aunós, presidente

GINEBRA.—La XIII Conferencia Internacional del Trabajo Marítimo se ha inaugurado esta mañana en presencia de los delegados gubernamentales, patronales y obreros de treinta y un Estados.

El Sr. Aunós, ministro del Trabajo de España, ha sido elegido presidente por unanimidad.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:
Jerez seco suave, botella, 2,60 pts.
Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.
Jerez Quina Pachón (botella litro), 4,00.
Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:
Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

Grandes existencias y variado surtido

DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

sin duda encontraba esta ocupación fastidiosa, a juzgar por su cara.

Lisabel entró en el comedor donde había mucha gente. Estaba puesta la mesa y juzgando por los preparativos, para numerosos comensales que aun no se habían sentado a cenar, sino que habían rodeado la gran chimenea blasonada y refan y hablaban con una algazara penosa para Lisabel, que venía de presenciar escenas de muerte; así como su traje negro contrastaba con el lujoso atavío de dos mujeres muy adornadas que se encontraban allí. Algunos hombres desconocidos estaban igualmente vestidos de gala. El Conceller y todos los Gardavó los acompañaban, Noel comprendido... ¡Si, Noel que no había podido ir a buscar a su mujer a Manieux!

A la aparición de las jóvenes, las conversaciones, cesaron algunos se levantaron vivamente y todas las miradas repitieron a Lisabel la frase de María Antonia:

—¡No os esperábamos tan pronto!

Noel corrió al lado de su mujer preguntándole de donde caía tan de súbito. Francelina y la abuela se aproximaron a su vez, pero a pesar de todo, Lisabel comprendió que María Teresa, aun conociendo tan pronto al jefe, había tenido la intuición exacta de su pensamiento adivinando que no deseaban la vuelta inmediata de Lisabel.

La joven recorrió con mirada interrogadora aquellos rostros desconocidos y la más joven de las mujeres podría tener una treintena de años—la saludó con deferencia, excusándose de haber invadido su casa. Era gruesa y pequeña, con aire satisfecho de sí misma y llevaba traje de seda, así como la otra de bastante edad y muy ajada de rostro. Las dos estaban cargadas de joyas y encajes.

Noel interrumpió aquellos cumplimientos y como Lisabel estaba fatigada para sentarse a cenar con todos los huéspedes, se le permitió con apresuramiento retirarse; Noel y Francelina la acompañaron a su cuarto que estaba abarrotado de

SECCIÓN MERCANTIL

Peñaranda

Precios al detall
Trigo de 79 a 80 reales fanega.
Cebada de 40 a 41.
Centeno de 54 a 55.
Algarrobas de 59 a 60.
Guisantes de 60 a 60'50.
Harina de 1.ª a 27 reales arroba.
De 2.ª a 28. De 3.ª a 27.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 81 reales fanega.

Pagan a 79 y 80 según clase y peso.

Compras sin operaciones y los labradores que desean vender no encuentran comprador lo que les causa situación difícil pues precisan fondos.

Tiempo, estos días pasados ha llovido bastante con lo que ha refrescado notablemente, pero otra vez ha despejado.

Aspecto de los campos, ha terminado por completo la siembra de algarrobas, estando ahora muy ocupados los labradores en la sementera del trigo la que se efectúa en inmejorables condiciones pues las lluvias de estos días han venido admirablemente.

El mercado de hoy se ha visto menos concurrido que el anterior siendo las entradas de granos más cortas y a pesar de esto se colocaron con dificultad.

El de ganado lanar regularmente animada, vendiéndose las ovejas de desecho de 24 a 28 pesetas. Carneros de 38 a 42 y corderos de 26 a 30.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche
A las 20,25.—Noticias de Prensa a 22.— Campanadas de e Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.—«La revolotosa» (preludio y fragmentos), Chapí: «El barberillo de Lavapiés» (caleseras y tirana), Barbieri: «Los diamantes de la corona» (bolero), Barbieri: «Goyescas» (intermedio), Granados: «Amava» (espatadanza) Gurrdi: «La verbena de la Paloma» (soleá, duo y seguidillas); Bretón: «La Dolores» (pasacalle), Bretón.—Recital de canto.—Intermedio: «En la Semana del Libro». Interviuó con Alberto Insúa. Recital de violín. 24.—Campanadas de Gobernación.—Crónica resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.—Música de baile.

Barcelona

En el transcurso de la semana muy pocas operaciones se han verificado en este mercado trigoero, por estar esta fabricación imposible de seguir realizando compras, ya que subsisten las mismas causas anunciadas; falta de locales para depositar la mercancía y a la vez existe la gran escasez de electivo. Como que las entradas en todos los mercados productores siguen siendo muy grandes, especialmente en ambas Castillas, las ofertas vendedoras son enormes, estando muy débiles los precios de demanda.

Esto forzosamente obligará a un mayor descenso en los precios.

Continúan ofreciéndose las clases superiores de Castilla la Vieja a 47,50 y las clases corrientes, a 47 y 46,75 pesetas los 100 kilos. Las calidades de la región extremeña son ofrecidas a 46,50 pesetas los 100 kilos, siendo muy poco en junto lo que se ha logrado colocar.

Harinas.—Precios también flojos, ofreciéndose las extras corrientes de línea de Ariza a 59,50 pesetas los 100 kilos con saco sobre vagón origen, a cuyo límite con esfuerzo se consigue vender alguno que otro vagón.

Despojos de trigo.—Sigue el negocio sin variación los precios encaimados por falta de animación en la demanda.

Avena.—Mercado flojo, habiéndose vendido línea de Badajoz a 30 pesetas 100 kilos con saco límite que se sigue ofreciendo sin lograr colocación. Demanda muy reducida.

Cebada.—Se va operando con las de esta región entre 35 y 35,50 pesetas 100 kilos, según clase vagón estación Barcelona. De Extremadura cotizan a 32 y de Castilla a 34 pesetas los 100 kilos con saco sobre vagón, pero no interesan para esta plaza.

Un alemán ha sacado oro del plomo

NAUEN.—Un individuo apellidado Tausend acusado y detenido en Munich, por supuesto fraude cometido con su afirmación de que podía transformar el plomo en oro, ha conseguido, según se afirma, obtener algunos gramos de oro de cierta cantidad de plomo, en presencia del personal técnico del laboratorio de la Casa de la Moneda. La prueba la efectuó bajo una estrechísima vigilancia.

Respecto a este curioso asunto predomina el escepticismo, si bien los químicos conocen, desde hace mucho tiempo, la existencia de oro, aunque en pequeñísima proporción, en el plomo.

a acostarse. tu prima María Teresa?

La joven se encontraba ya realmente agotada y después de conducir a María Teresa a su cuarto y poner bajo el amparo de Luxima a la muchacha de su prima que acababa de llegar con los equipajes, ganó apresuradamente su lecho y se tendió en él herida y vagamente decepcionada.

El malestar causado por el retorno de las dos primas no persistió en el comedor; a cada instante un murmullo de voces y de risas llegaba hasta el cuarto de Lisabel.

La joven se preguntaba quienes eran aquellos huéspedes; por qué Patricio y Noel se habían opuesto a que entablase conversación con ella, aquella mujer de rostro satisfecho. La fatiga y el sueño abreviaron sus reflexiones y se durmió.

Cuando despertó la primera vez, Noel no había subido aún e incorporándose un poco, vio entrar claridad por la ventana, era la lámpara de la viuda Georges iluminando entre las ramas de los abeto.

«¿Son amigos?» dijo Lisabel.
—Sí, no... Conocidos del Conceller que viajaban por los alrededores y que Pie de Oro nos ha traldo sin consultarlos. Sólo osarán aquí esta noche. A propósito ¿dónde va

(Continúa)

DE LA PROVINCIA

PADIERNOS

10 de octubre

Con motivo de haberse celebrado en estas Escuelas Nacionales, la Fiesta del Libro, el muy digno párroco D. Daniel Sánchez, demostrando una vez más su celo por la educación e instrucción de la niñez...

A. Iglesias

PIEDRAHITA

9 de octubre

El pasado domingo se proyectó en el Teatro Somoza de esta localidad la emocionante película llena de enseñanzas patrióticas, «El Resurgir de España».

Película

El numeroso público que ocupaba la sala del lindo coliseo apañó repetidas veces. El patriota D. Mariano San Juan Carra, entregó al maestro nacional D. Angel Hernández Alvarez 50 entradas para que las repartiera entre los niños de su escuela.

Mejorado

Se encuentra muy mejorado de la grave dolencia que le ha tenido a las puertas de la muerte el reputado médico titular de esta villa D. Daniel Martín González Urizar-Aldaca.

La feria

Durante los días 1, 2 y 3 se ha celebrado en ésta la importante feria de ganados de todas clases. Se hicieron muchísimas transacciones, sobre todo en vacuno, cotizándose a altos precios fuera del ganado caballar que no encuentra aceptación.

Embalse y cañería

Por el ingeniero D. José de Paz Maroto se ha procedido a las operaciones de replanteo del embalse en los Toriles, cuya obra comenzará muy en breve D. Luis Espinel, contratista de la misma.

También han comenzado las obras para colocar unos 94 metros de tubería que venían al descubierto anteriormente por la parte de las Rozas, en la que conduce las aguas posibles a esta villa.

Nuevos Maestros

Con brillantes notas han terminado la carrera del Magisterio los jóvenes Celso Sánchez Sánchez, Francisco Velasco Hernández, Onesimo Avezuela de la Fuente. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Homenaje

El Ayuntamiento de esta villa ha acordado contribuir con cincuenta pesetas al homenaje que se proyecta tributar al Excmo. señor Vicepresidente del Consejo, don Severiano Martínez Anido, consiguientemente un preventivo.

Suscripción

También acordó la Comisión Permanente acudir a la suscripción abierta para los damnificados de Naval Moral con motivo de las inundaciones.

VISADO POR LA CENSURA

MEDIANA DE VOLTOYA

9 de octubre

El 7 de octubre ha sido día de gran animación en este pueblo por haberse celebrado por primera vez una gran fiesta, la del «Libro Español». A tan educativo festejo, y como cosa nueva, casi todos los vecinos acudieron curiosos de ver en qué consistía y deseosos a la vez de presenciar el reparto de premios a los niños de ambos sexos que con su respectivo maestro estaban presentes al acto, sus padres, muy complacidos, a la comisión organizadora, con calurosos aplausos les dieron las gracias.

A continuación el maestro señor Jiménez Mayoral, explicó el objeto de la festividad y conmemoración del natalicio de Cervantes, príncipe de las Letras Españolas, así como lo que es el libro y su historia, aconsejando a todos los concurrentes la lectura de los buenos libros con frecuencia, encareciendo la ayuda de padres y autoridades, para avivar la etapa cultural, progresiva y de felicidad futura en los ciudadanos de esta localidad.

Sigue en el uso de la palabra el señor médico titular quien les dijo que es de tanta transcendencia la cultura en todos los ciudadanos que hizo decir al sabio polígrafo Costa que con despensa y escuelas coloraría él a España a la altura de las primeras naciones civilizadas y él agregaba además que para llevarlo a cabo es necesario el cumplimiento de los preceptos higiénicos y sanitarios y de este modo disfrutando de salud en los pueblos, será como se conseguirá el engrandecimiento de los mismos.

Acto seguido el virtuoso cura párroco usó de la palabra para hacerles entender a los padres de familia el deber sagrado que tienen de procurar la instrucción y educación de sus hijos; haciendo además un resumen de lo dicho por los anteriores señores, exhortando a los niños a que tengan amor al libro del cual depende ser útil a la Patria y al individuo dándose por terminada la fiesta con el canto a la Bandera, cuyo recuerdo perdurará en el corazón de todos los concurrentes y particularmente en el de los escolares.

Un vecino.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de septiembre MASSILIA 6 de octubre LUJETA

27 de octubre MASSILIA Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

19 de septiembre Formose 2 octubre Belle Isle

9 de octubre CEYLAN 20 de octubre AURIGNY

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

1.º de octubre Belle Isle 19 de octubre AURIGNY

29 de octubre Kerguelen

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

EL TIEMBLO

9 de octubre

(De nuestro corresponsal)

El día de la Virgen del Rosario contemplamos un espectáculo altamente consolador; más de 400 niños en ordenadas filas de a cuatro precedían a la imagen de la Virgen cantando a viva voz el Santo Rosario y enfervorizando a los mayores, que mas indiferentes, no disimulaban su asombro y admiración.

De regreso al templo y terminada la función religiosa se procedió a reparir la espléndida merienda, consistente en bocadillos variados, frutas y dulces, obsequio de la Excm. señora marquesa de Casañiza, habitual feligresa que reside en su finca de Monasterio de Guisando y generosa protectora de esta catequesis, para la que todos los años tiene la fineza de enviar bonitos y numerosos regalos.

Consciente de la importancia social de una buena instrucción religiosa no perdona medio de fomentarla, para lo cual dispuso que al empezar el curso se les diese a todos los asistentes ese obsequio que tanto alborozo produjo en los infantiles corazones y que de manera muy favorable ha sido acogido por sus padres al ver el interés que tiene por sus hijos.

Al felicitarla por su generosidad la auguramos mil venturas, así al menos se lo suplicamos los niños a la Virgen y ya sabemos como escucha siempre sus inocentes ruegos.

Cumplenos felicitar a la vez a los señores profesores de ambos sexos, que tanto contribuyeron al mayor éxito de la fiesta y tan eficaz auxilio prestaron a los señores economo y coadjutor en la colaboración y orden de los niños.

Quiera Dios sea copioso en frutos el curso que comienza y que fiestas como estas se repitan para levantar el espíritu religioso en todos.

Ayer se registró de nuevo un accidente que costó la vida a un joven de 18 años, hijo de la localidad, cuyo nombre aún ignoro; en el túnel en construcción de la presa del Burguillo fué alcanzado por una vagoneta, produciéndole tan graves heridas que murió en pocas horas.

Descansen en paz el infortunado joven.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

¿Quiere Vd. algo para la caverna?..

Cuando se haga definitivamente (todo lo definitivamente que es posible...) la historia del mundo y de sus pobladores bípedos e implumes, se llegará a un período del cual habrá que escribir: «Y llegó un instante en que la parte que presumía de ser la más avanzada de la humanidad, salvadas del progreso y garantía de los adelantos de la cultura, ligó la suerte de la civilización con los más repugnantes extremos de la licencia. Defendáse ya que no a capa y espada, a estilográfica y pijama, la desvergüenza femenina, hasta el punto de ofenderse públicamente, en los papeles cotidianos, con los más incíviles dicterios, a las mujeres honestas, porque no sólo no se aventan a dejar de serlo, sino que procuraban restar atmósfera a la inmoralidad, ofendiéndolas en sus sentimientos más delicados y negándoles la mínima consideración que una mujer cualquiera ha merecido siempre de los hombres socialmente bien educados.

En vano los pensadores y los gobernantes, por punto general, advertidos del grave mal que al mundo se le sigue cuando se envuelve en cieno, hacían observaciones o dictaban leyes restrictivas de la licencia, incluso dando carácter internacional a las medidas de defensa. La podumbre se había convertido para los más chillones de los voceros populares, nada menos que en símbolo y exponente de la civilización, y entre los hombres sin corazón y las mujeres sin cabeza iban elevando al libertinaje el más fastuoso monumento que la pecadora naturaleza humana le exigiera jamás. El desnudo—un desnudo pagano sin grandeza estética siquiera—que fué la primitiva forma de aparición humana, era considerado como el más moderno invento de la ciencia industrial. No hay que decir que el pudor, que aún entre irracionales es instintivo harfo de yrsse manchado desapareció, y los grandes centros urbanos—entre los cuales había algunos que aceptaban sin ruborizarse el dictado repugnante de «cubdades de placer»—veíanse convertidos en lonjas de la abyección y muestrario de todos los celestinos, muchos de los cuales tomaban el nombre, el aire y el empaque de grandes empresas industriales, serfas, graves y «dignas». La espiritualidad se asfixiaba en este ambiente, en que se preparaba la convulsión epiléptica más honda, más salvaje, más destructora de cuantas habfan incubado hasta entonces las desigualdades y las tiranías. Por este procedimiento se reprocedió de un salto hasta las cavernas, con los furros, los odios, los instintos desenfrenados, y no hay que decirlo, los impudores y los desnudos que habíanse considerado como garantía de los adelantos de la cultura y exponentes de la civilización por los voceros más avanzados de la humanidad.—Y, con la ayuda de la única antorcha que no pudieron extinguir la idiotéz y la maldad, la especie humana volvió a empezar la ascensión... Y los voceros consabidos, con la desaprensiva ligereza que los define, viendo que la cosa iba en serio, escribían: «Ya veníamos diciendo que...—Y así todo quedaba en casa.

Por la copia VICTOR ESPINOS.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San I defonso, 5 MADRID.

AVILA Y AMERICA

EL 23 DE OCTUBRE

GRAN PEREGRINACION ECONOMICA A ROMA

En plan de franca camaradería, discurriamos con otros compañeros, ros de profesión, por la Calle Ancha de S. Bernardo, camino de la Universidad, sintiendo la nostalgia, una tarde invernal, de los días juveniles en que acudíamos a escuchar las lecciones magistrales del profesor Piñerúa, que tan sabiamente había de explicarnos la teoría de los pesos atómicos, la Obtención del Cloro, o el exágono de Kekulé... En Roma se defenderá cuatro días. Llevará trenes especiales, con los siguientes precios aproximados: En 1.ª clase, 750 pesetas; en 2.ª, 560, y en 3.ª, 355. Pueden hacerse inscripciones en esta Diócesis en la Cancillería diocesana.

Aquel día era otro el motivo que nos guiaba, también de índole cultural, y al mismo tiempo afectiva, era la contemplación de la película Avila y América, a que galantemente habíamos sido invitados, y que había de ser proyectada sobre la pantalla del severo Salón del Paraninfo, después de escuchar la elocuyente disertación del distinguido diplomático, Dr. D. Gabriel Navarro, Cónsul en Madrid de la República del Ecuador.

La visión cinematográfica de nuestras egregias e incomparables figuras en la Religión, en la Literatura y en la Historia de Teresa, Isabel, El Tostado, La Gasca; las leyendas, que nos hablaban de los Cepedas, Ahumadas, Sancho Dávila, Jimena Blázquez, Blasco Gimeno, los hermanos mártires; la contemplación de nuestros monumentos: las enhiestas y seculares murallas, la Catedral, Santo Tomás, San Pedro, el Castillo de Valdecorneja... nuestros panoramas, los abruptos y escarpados picachos de Gredos circundando la laguna, motivo de fantásticas tradiciones, la vendimia en los pintorescos y generosos campos de Cebreros, la sementera en la fértil llanura de la Moraña, las frondosas y poéticas riberas del Tormes, de cristalinas y fecundantes aguas, la recolección en El Barco; un día en Guisando y Candeleda, con el simpático desfile de sus mujeres, haciendo gala de su gracia, de su esbeltez y gallardía... inundaban nuestra alma de la más intensa y grata emoción, que subía de punto al escuchar los incesantes elogios tributados a la demostración de las bellezas y riquezas de nuestra tierra, por la numerosa y selecta concurrencia, cristalizando en constantes murmullos de aprobación y frecuentes salvas de aplausos. Con el mayor placer hemos de hacer constar los nuestros muy sinceros a los excelentes Diputación Provincial y Ayuntamiento de Avila, al patrocinador la genial concepción de su ilustre archivero-bibliotecario, el doctor Sánchez Bermejo, que hijo amantísimo de la tierra que le vio nacer, y en alas de su intrepidez, ha llevado en viaje de triunfo, al Nuevo Continente, la prueba indeleble de nuestra cultura, y de nuestra riqueza, hábil y maravillosamente engarzadas con las páginas de nuestra Historia, marcando una nueva ruta de turismo y de enlace merced a la magia de su elocuencia, de su voluntad y de su talento, como así lo ha proclamado profusamente la Prensa de aquellos países al publicar copiosa información de la hermosa labor realizada por nuestro embajador cultural.

Por tanto, al terminar su misión con tal éxito, por aquellas tierras a las que abrió el camino de la civilización el corazón magnánimo de una mujer castellana, cuyo éxito es de Avila y su provincia, y por serlo es de España entera, he de hacer constar mi felicitación más efusiva hacia las autoridades dignísimas que con tan gran acierto apadrinaron tan bella obra de apostolado dando a la vez mi más cordial paraben y bienvenida a su ilustre autor cuyo nombre ha de figurar desde ahora entre los de aquella gloriosa pléyade que por su valor, su abnegación, y su talento han sabido inmortalizar ese incomparable rincón castellano.

Ubaldo Trujillano.

Madrid X-1929.

El miércoles, 23 de los corrientes, saldrá de Barcelona, una nueva peregrinación económica a Roma, que recorrerá el itinerario de Cervere, Marsella, Ventimiglia, Ila, Génova, Roma, Génova, Ventimí Niza, Port Bou, Barcelona.

Estará de regreso en esta capital el 31 del mismo mes. En Roma se defenderá cuatro días. Llevará trenes especiales, con los siguientes precios aproximados: En 1.ª clase, 750 pesetas; en 2.ª, 560, y en 3.ª, 355. Pueden hacerse inscripciones en esta Diócesis en la Cancillería diocesana.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila: D FERMIN LOPEZ PORRES Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

LOS TEATROS

Principal

Funciones para el sábado y domingo Mañana sábado se proyectará en este favorecido teatro la entretenida y agradable comedia en 6 partes «Las pliernas más bonitas de Berlín» creación de los famosos artistas Xenia Desny y W. Guetterer.

Para el domingo se ha preparado un sensacional acontecimiento. Se trata del estreno de la grandiosa película en diez partes que se proyectarán en una sola noche: «El Capitán Blood» producción la más grande que se ha registrado ha mucho tiempo en la historia de la cinematografía.

Es lo más lujoso, artístico y emocionante que ha presenciado el público. Para ambas funciones de sábado y domingo es ya muy grande el pedido de localidades.

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores.

16 de septiembre La Burdonais 7 de octubre ROUSILLON Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos. Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a punto.

Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

EL DIA EN AVILA

En el número de EL DIARIO del pasado día 9, se anunció la pérdida de un décimo de lotería para el sorteo de hoy, del número 25 817 siendo así que el extraviado era del 25.819.

GRAN FERIA DE GANADOS

Se celebrará por vez primera en el pueblo de Mirueña (Avila) en los días 17, 18 y 19 de octubre.

Mañana, con motivo de la festividad del día, la Asociación de la Virgen de la Caridad, celebrará a las 7 y media misa de comunión con fervorines, además de los cultos que anunciamos en la sección religiosa.

OCASION: Coche UNIC, con carrocería ONNIBUS y Camioneta con neumáticos seminuevos, a prueba, se vende en muy buenas condiciones.

Razón: GARAGE AVILA.

En el juicio de mayor cuantía en cantidad de 24 000 pesetas que sostenían el Asocio de Avila representado aquí por el letrado D. Ismael Pérez y en Madrid por don Francisco González Rojas contra Miguel Arroyo, ha recaído sentencia ayer en el Tribunal Supremo favorable para el Asocio.

SE ARRIENDAN pastos Garoza de Abajo ganado cabrío en 1750 pesetas 175 cabras.

Peyes Católicos 7, Comercio

Por menor e indocumentado ha sido detenido Alfredo García quien ingresó en la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

Carnecería y Salchichería SATURNINO LUENGO Compren la especialidad en Salchichas

El automóvil ambulancia del Instituto de Higiene salió ayer para el pueblo de San Miguel de Corneja con objeto de trasladar un enfermo al Hospital.

PROFESOR DE FRANCÉS Método rápido, multitud de éxitos. Precios económicos. Pedro de la Gasca 14, principal derecha.

El Ayuntamiento de Navalperal de Tormes ha enviado 50 pesetas para la suscripción abierta con objeto de construir el preventivo de Martínez Anido.

Cuando trabajaba en los Saltos del Alberche el obrero Ventura García, fué cogido entre dos vagos netas de las que se usan para el transporte de materiales, produciéndose heridas graves de las que fué curado en el hospital del Tiemblo.



La Junta Directiva del Colegio provincial de Practicantes de Avila llama la atención de todos sus compañeros a fin de que estando próxima la confección de los presupuestos municipales, procuren se cumpla la Real orden del 26 de septiembre último en su artículo séptimo publicada en la «Gaceta» del día 3 de octubre referente al aumento hasta el 30 por 100 sobre el sueldo que disfruten, haciendo la reclamación oportuna en el caso de no cumplirse por los Ayuntamientos.

DEPENDIENTE: se necesita para la venta de pescado en la Cooperativa Cívico Militar.

La Federación Católica Agraria de Avila celebrará la IX Asamblea general de Sindicatos agrícolas de la provincia los días 14 y 15 de este mes; en la que tomarán parte durante el acto público, distinguidos oradores.

Esperamos, que dado la importancia de estos actos, no dejarán de asistir a la Asamblea representaciones de todos los Sindicatos, que integran la Federación y todos cuantos se interesen por las cuestiones agrícolas.

Mañana publicaremos el programa de los actos de la Asamblea.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Ecós de sociedad Noticias de la mañana

Nombramiento

La Junta de gobierno de la Casa de Misericordia, en sesión celebrada anoche, eligió presidente por unanimidad al canónigo de la Catedral M. I. Sr. D. Eduardo Martínez. Enhorabuena.

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora del Pilar, celebran sus días la marquesa de Portugaete. Señoras de García Gómez, Paz (don Emilio), Tomé (D. Jerónimo), Picon (D. José), Hidalgo y Rodríguez. Señoritas de García Villarreal, De Diego, Pérez Acevedo, Olóza, Gómez de Salazar y Gil, Elcorbarruña, Pou, Sánchez Merino, Contreras, Rodríguez Torres, Fernández, Panadero, Nuñez, López, Gómez Tejero, Muñoz, Méndez Viñas, García Monge y Medrano.

Viajeros

Han regresado de Barcelona el propietario D. Serapio Rodríguez y familia, que en breve saldrán para Cuba.

Este número lleva cuatro páginas de texto

SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Includes items like 'Suma anterior', 'Recaudado en la relojería de D. Francisco Kaiser', and 'Una devota'.

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

Alumbrado público

En el Ayuntamiento de Segovia se ha dado cuenta del proyecto de pliego de condiciones formulado para la subasta del alumbrado público de aquella población.

En dicho pliego se fija en 30.000 bujías el referido alumbrado para las vías públicas y en 2.000 el de las dependencias municipal, siendo el precio o tipo de subasta el de 30.000 pesetas anuales. El plazo de duración del contrato se fija en cinco años con carácter forzoso y otros cinco con el de voluntario, a voluntad de ambas partes.

Valioso regalo

LOGROÑO.—Don Pío Segundo ha regalado al Cabildo de la Colegiata una magnífica custodia y alhajas de gran valor, propiedad de su fallecida esposa.

La custodia está fabricada en oro y adornada con piedras preciosas, marfiles y esmaltes. Mide un metro diez centímetros y el afamado orfebre señor Granda ha combinado toda estas riquezas con el primoroso gusto que le caracteriza; ya bien demostrado.

Cuantas personas, la han visto, algunas muy entendidas en este arte han tenido los mayores elogios para el señor Granda que ha inspirado su obra en el arte gótico.

Mañana, sábado, aprovechando la asistencia de las autoridades, para estrenar la Custodia celebrará el Cabildo misa conventual con S. D. M. expuesto, y hará una procesión claustral con la misma, después de la misa.

La Semana Alemana

BARCELONA.—Estrá ultimado el programa a que ha de ajustarse la semana alemana en la Exposición.

Durará del 19 al 25 del corriente y para darle mayor realce vendrá a este puerto el crucero alemán «Roeningberg» y el dirigible «Condé de Zeppelin».

La colonia alemana y las dotaciones del crucero y del dirigible harán varias excursiones, una de ellas a Monserrat.

Durante dicha semana se representarán varias óperas alemanas.

El nuevo gobernador de Puerto Rico

SAN JUAN DE PUERTO RICO.—El nuevo Gobernador norteamericano, Teodoro Roosevelt, se ha posesionado del cargo después de haber prestado juramento sobre la misma biblia sobre la que lo hizo su padre.

Al terminar la ceremonia, el nuevo Gobernador pronunció un breve discurso en español, caso que se da por primera vez desde la dominación norteamericana.

El señor Roosevelt ha declarado que no ahorrará esfuerzo alguno para fomentar la economía del país aceptando las colaboraciones que la beneficien.

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

ULTIMA HORA

Sorteo de la Lotería de esta mañana.— Llegada de la Real familia a Madrid.— El jefe del Gobierno conversa un largo rato esta tarde con los periodistas

Madrid 11 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

Conferencia: Telefónica

LA LOTERIA

El sorteo de grandes premios de esta mañana

Table with 3 columns: Numeros, POBLACIONES, PREMIOS. Lists numbers and prizes for Madrid, Zaragoza, Almería, Bilbao, and Vigo.

Premiados con 15.000 pesetas

2.627; 4.129; 4.274; 4.995; 6.813; 8.825; 15.016; 16.861; 20.429; 25 mil 384; 24.912; 27.475; 28.054; 29.320; 30.522; 35.021; 35 626; 38 mil 401; 43.486; 44.073; 46.283; 46.784; 48.257; 57.140; 58.358.

LA REAL FAMILIA Y EL JEFE DEL GOBIERNO EN MADRID

La llegada

Esta mañana llegó a Madrid el tren especial que conducía a Su Majestad la Reina Doña Victoria, a las Infantas Beatriz y Cristina, acompañadas del Duque de Miranda, la Duquesa de San Carlos, la Condesa de Campo Alegre el jefe del Gobierno Marqués de Estella y su ayudante Sr. Rapallo.

En la estación les esperaban los ministros que están en Madrid, las autoridades y numerosas personalidades.

La Reina y las Infantas con su séquito se trasladaron a Palacio y el presidente se dirigió al ministerio del Ejército.

Consejo

En el ministerio el presidente reunió, a poco de llegar, a los ministros celebrando un consejo.

Se nos dijo a la salida que se había reducido la reunión ministerial a un cambio de impresiones.

En el Consejo de Estado

El jefe del Gobierno fué a presidir la sesión del Consejo de Estado en la que se dió posesión a los señores Ruiz Jiménez y Vallespina.

El jefe del Gobierno habla con los periodistas

A primera hora de esta tarde el jefe del Gobierno llamó a su despacho a los periodistas.

Dijo que venía de dar posesión a los nuevos consejeros de Estado

y que el acto le había complacido por su solemnidad.

Habló del feliz resultado de las maniobras navales que estaban siendo comentadas con elogio.

Ocupándose del hecho de haber sido elegido presidente el Sr. Aunós de la conferencia internacional del Trabajo en Ginebra, dijo que esto congratulaba tanto más al Gobierno cuanto que era una demostración del merecimiento que tiene en el extranjero su labor económica y social.

Se refirió luego el marqués de Estella al libro «Las Dictaduras» del Sr. Cambó y rechazó el criterio de este exministro de que las dictaduras nacen y se producen en los pueblos atrasados.

El jefe del gobierno estima que precisamente son los pueblos más adelantados los que las piden para contener las demasias oligárquicas.

Elogió el acto del casino de clases y dijo que era preciso dar vida a instituciones de esta índole.

—Me proponía — agregó — contestar antes de salir de Barcelona a un artículo del Sr. Gaciel publicado en «La Vanguardia», aduciendo las orientaciones económicas que deben seguirse en estos momentos.

Banquete

El marqués de Estella terminó diciendo que iba a un banquete con el que despide el gobierno al embajador yanqui.

Consejo

Esta tarde, según nos ha manifestado el presidente se celebrará en el ministerio del Ejército un consejo de ministros que será continuación del cambio de impresiones de esta mañana.

A Sevilla

El presidente saldrá enseguida para Sevilla donde inaugurará la comunicación telefónica de España con el Uruguay y asistirá al banquete organizado en la fragata «Sarmiento».

A Valencia y Barcelona

El día 14 estará el jefe del Gobierno en Valencia para presidir el Consejo y el 15 se reunirá con Su Majestad el Rey.

BARCELONA

El embajador Inglés

Ha llegado el embajador de España en Inglaterra Sr. Merry del Val quien esta mañana visitó el ayuntamiento.

Prensa Asociada.

Plaza de Toros de Avila

Gran corrida de novillos toros el próximo martes, día 15, festividad de Santa Teresa de Jesús.

Cuatro hermosos y bravos novillos-toros de la ganadería de don Julián Beltrán antes D. JUAN CARREROS (Salamanca), por los jóvenes y famosos diestros JOSELITO DE LA CAL y VICENTE MARTÍNEZ (NIÑO DE HARO), que tan grandes éxitos han obtenido en cuantas plazas han actuado.

MODA DE PARIS. Núñez de Balboa, 7. Madrid. Permanecerá en el Hotel Inglés de Avila los días 12 y 13 de octubre.

JABON ZOTAL

Medicinal y Antiséptico.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 11 de octubre de 1929

Meteorological table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro (Secco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

BACHILLERATO ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO. Próxima apertura de INTERNADO buen confort y económico, bajo la inspección de señores sacerdotes. Profesorado competentísimo. Para informes sobre reglamento, clases sin pensión y demás dirigirse a E. Rey, calle de Pedro de la Gasca, 14, principal.

Hotel Jardín AVILA. El más céntrico y mejor situado, servicio por cubiertos y a la carta. Pensión económica. Calefacción central en todas las habitaciones. Teléfono número 74. San Segundo, 42. Nuevo propietario: Don Julio García Ruiz, hijo del acreditado industrial de esta plaza D. Serafín García.